
 

 

 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

Oggetto: Presenza Takahashia japonica a Rho 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Christian Colombo 
presentano la seguente interrogazione con risposta scritta e pubblicazione 
sul sito comunale. 

PREMESSO CHE 

●​ Takahashia japonica è un parassita originario del Giappone e diffusa 
anche in Cina, Corea del Sud e India: 

●​ La sua prima apparizione in Europa risale al 2017 in un parco 
comunale a Cerro Maggiore. 

●​ Da anni, con la stagione primaverile anche nel Comune di Rho si 
manifesta sui rami degli alberi la presenza di questo parassita. 

CONSIDERATO CHE 

●​ L’insetto appena nato si nutre principalmente di linfa ed è polifago, 
motivo per cui non colpisce in modo preciso e si diffonde per lo più 
su alberi ornamentali quali Liquidambar, Acero, Carpino, Gelso, 
molto diffuse sul territorio rhodense. 

●​ I danni che questo insetto è in grado di provocare sono direttamente 
proporzionali alla quantità di linfa che riesce a estrarre dalla pianta, 
ed è già stato corresponsabile della morte di più di un albero nella 
città di Rho. 

PRESO ATTO CHE 
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●​ Nel 2023 e nel 2024 la Lega di Rho ha già denunciato la presenza di 
questo parassita.  

●​ A maggio 2024 l’Amministrazione comunale di Rho ha avvisato la 
popolazione della presenza del parassita. 

SEGNALATO CHE 

●​ Il parassita anche nella primavera 2025 è tornato a manifestarsi e a 
riprodursi su alberi nei parchi pubblici e nei giardini privati, anche 
su piante già oggetto di segnalazione negli scorsi anni come quelle 
del parco di via Pirandello. 

●​ Al parco Pirandello oltre una decina di alberi è minacciata dalla 
presenza sui rami della Takahashia japonica. 

SI INTERPELLA IL SIGNOR SINDACO E 
L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE 

per sapere: 

1.​ quali precauzioni sono state adottate e si ha intenzione di adottare in 
questi mesi per prevenire e combattere la diffusione del parassita 

2.​ quali trattamenti sono stati adottati, in particolare, al parco di via 
Pirandello, e se è stata fatta attività di sensibilizzazione con le 
associazioni che sono attive nel parco per le attività sportive 

Con il presente atto si invita l’Amministrazione comunale a 
intervenire sulle segnalazioni presentate e a dare informazione alla 
cittadinanza sulla pericolosità del parassita, indicando le modalità di 
azione e prevenzione adeguate. 
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